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                                  Контрольно-счетная комиссия 
                     Хохольского муниципального района
                                 Воронежской области

396840, р.п. Хохольский, ул. им. Ленина, 8, тел./факс: 8(47371) 41-5-47; Hohol@govvn.ru                   
	


№ 2				                                              «03» апреля 2023 г.
                                                                                              
                                                  ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Контрольно-счетной комиссией Хохольского муниципального района Воронежской области  с «23»  марта 2023г. по «31» марта 2023 г. проведена проверка законности и эффективности  использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году на реализацию областной адресной программы капитального ремонта и материально-технического оснащения объектов капитального строительства в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» МКОУ «Гремяченская ООШ» Хохольского муниципального района.
В процессе проверки выявлено нарушение исполнения контрактов:
- Заказчиком в части исполнения обязанностей  по срокам оплаты товара и выполненных работ;
- Подрядчиком (Поставщиком) в части исполнения сроков выполнения работ и поставки товара.
Согласно классификатора нарушений:
Раздел 4. Нарушения при осуществлении муниципальных закупок  и закупок отдельными юридических лиц, пункта 4.44 Нарушение условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту(договору).
Для устранения выявленных нарушений и недостатков в соответствии с решением Совета народных депутатов Хохольского муниципального района Воронежской области от 24.12.2021. №54 «Об образовании Контрольно-счетной комиссии Хохольского муниципального района Воронежской области и утверждении Положения о Контрольно-счетной комиссии Хохольского муниципального района Воронежской области»  ст.13  Вам необходимо:
Рассмотреть вопрос о выявленных нарушениях и принять соответствующие меры привлечения к ответственности должностных лиц, допустивших указанные в акте проверки нарушения. 
Контрольно-счетная  комиссия просит предоставить информацию о принятых мерах в устранении выявленных нарушений в течении 30 дней со дня получения представления.

Председатель Контрольно-счетной комиссии                    М.Н.Родионов
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