                                                           Отчет по акту
  проверки обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» МБОУ «Хохольский лицей».

08.09.2023 г.                                                                                            р.п. Хохольский
Основание для проведения проверки:
Пункт 2.5.  плана  работы Контрольно-счетной  комиссии  Хохольского муниципального района Воронежской области на 2023 год, проверка обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» МБОУ  «Хохольский лицей».  
Предмет проверки:
- использование межбюджетных трансфертов на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» МБОУ  «Хохольский лицей».
Объекты проверки:
- Администрация Хохольского муниципального района.
- Отдел по образованию, молодежной политике и спорту администрации Хохольского муниципального района.
- Муниципальное бюджетное  образовательное учреждение «Хохольский лицей».
Цель проверки:
Оценка обеспечения процесса реализации мероприятий обновления материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования».
Проверка правомерности, целевое и эффективное расходование государственных средств.
Анализ и оценка закупочной деятельности при осуществлении проверяемых закупок на соответствие действующему законодательству.
Оценка за 2023 год по теме проверки результатов реализации мероприятий, а также достижение значений показателей (индикаторов), предусмотренных государственной программой Воронежской области «Развитие образования» и региональным проектом «Успех каждого ребенка».
Вопросы проверки:
Анализ достаточности нормативно правовых документов в части реализации мероприятий по обновлению материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования».
Анализ выполнения условий Соглашений, заключенных  между: -Департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и администрацией Хохольского муниципального района Воронежской области о предоставлении и расходовании субсидии из областного бюджета бюджету Хохольскому муниципальному образованию Воронежской области на мероприятия на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования».
Оценка обоснованности распределения органами бюджетных средств в целях оснащения муниципальных учреждений образования Воронежской области мероприятий по обновлению материально-технической базы.
Оценка правомерности, целевого и эффективного использования бюджетных средств получателями. 
Анализ причин формирования неиспользованных остатков средств (при наличии), в том числе, в связи с невыполнением обязательств по контрактам.
Соблюдение заказчиками действующего законодательства при размещении заказов на поставку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд за счет средств, выделенных на реализацию регионального проекта «Успех каждого ребенка», в том числе по подготовке документации о закупке оборудования согласно рекомендуемого инфраструктурного листа. 
Анализ соблюдения сроков и условий муниципальных контрактов на поставку оборудования и проведения работ, заключенных в рамках мероприятий по теме проверки.
Проверка достоверности учета, наличия и фактического использования приобретенного муниципальными  организациями образования оборудования и проведения работ.
Анализ достижения значений показателей (индикаторов), предусмотренных основным мероприятием  «Региональный проект «Успех каждого ребенка» подпрограммы 1.1.доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных образованием государственной программы Воронежской области «Развитие образования», с 87.24% в 2018 году довести в 2023 году до 93.62%.
Оценка организации контроля за реализацией мероприятий и расходованием бюджетных средств, направленных на достижение целей по теме проверки. Сроки проведения контрольного мероприятия:
с 22.08.2023 года по 08.09. 2023 года.
Проверяемый период:
2023 год.
Ответственный исполнитель: 
Председатель Контрольно-счетной  комиссии Хохольского муниципального района  Воронежской области Родивилов А.Ю. и старший инспектор Родионов М.Н.
В проверяемом периоде:
- глава Хохольского муниципального района Ельчанинов Михаил Петрович;
- руководитель отдела по образованию, молодежной политике и спорту администрации Хохольского муниципального района Золоторева Ольга Юрьевна;
- директор муниципального бюджетного образовательного учреждения «Хохольский лицей» Ельчанинова Светлана Анатольевна.
 
По результатам контрольного мероприятия установлено:
В соответствии с распоряжением Министерства Просвещения Российской Федерации от 17.12.2019 года № Р-136 «Об утверждении методических рекомендаций по приобретению средств обучения и воспитания в целях создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей в рамках регионального проекта, обеспечивающих достижение целей, показателей и результата федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», установили требования к результатам использования субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при  реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результата федерального проекта в части создания новых образовательных мест для детей.
 На территории Воронежской области с 2014 года действует государственная программа Воронежской области «Развитие образования» утвержденная постановлением правительства Воронежской области от 17.12.2013 года № 1102. В соответствии с данной программой в Хохольском муниципальном районе разработана и утверждена постановлением администрации Хохольского муниципального района от 14.10.2022 года №928 муниципальная целевая программа «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Хохольском муниципальном районе», с последующими изменениями утвержденными постановлением администрации Хохольского муниципального района от 31.01.2023 года № 65 «О внесениями изменений и дополнений в постановление администрации Хохольского муниципального района Воронежской области от 14.10.2022 № 928 «Об утверждении муниципальной программы Хохольского муниципального района Воронежской области «Развитие образования, молодежной политике и спорта в Хохольском муниципальном районе»». 
В рамках государственной программы «Развитие образования» разработан  региональный проект «Успех каждого ребенка». В рамках муниципальной программы Хохольского муниципального района «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Хохольском муниципальном районе Воронежской области», согласно постановления администрации Хохольского муниципального района от 31.01.2023 года № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Хохольского муниципального района Воронежской области от 14.10.2022 года №928 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Хохольском муниципальном районе»»  программа дополнена пунктом 2.2. «Мероприятие 2.2.4. «Реализация регионального проекта «Успех каждого ребенка», разработан и утвержден паспорт муниципальной составляющей проекта «Успех каждого ребенка» от 27 июля 2022 года с финансированием 1811.61 тыс. руб., в том числе федеральный бюджет 1744.8 тыс. руб., областной 36.222 тыс. руб., местный бюджет 0.589 тыс. руб. 
Срок начала и окончания проекта: 1 ноября 2018 года -30 декабря 2024г.
Руководитель муниципального проекта Золоторева  О.Ю.– руководитель отдела по образованию, молодежной политике и спорту Хохольского муниципального района.
В соответствии с уведомлением от 28 декабря 2022 года № 288/2  «О предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» предоставлена субсидия на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» в сумме 1811022 рублей.
Согласно выписки из решения Совета народных депутатов Хохольского муниципального района Воронежской области от 29 декабря 2022 года №  64 «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в ведомственной структуре расходов районного бюджета на 2023 год заложено финансирование в сумме 1811000 рублей, на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» в МБОУ «Хохольский лицей».
Анализ выполнения условий Соглашений.
Департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области в лице руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Салогубовой Натальи Валерьевны действующей на основании доверенности от 05.12.2022 № 17-01-13/И-3349 с одной стороны и администрация Хохольского муниципального района Воронежской области далее «Муниципалитет» в лице главы Хохольского муниципального района Воронежской области Ельчанинова Михаила Петровича, действующего на основании Решения Совета народных депутатов Хохольского муниципального района Воронежской области от 20.11.2018 года №40 «Об избрании главы Хохольского муниципального района Воронежской области», Устава Хохольского муниципального района Воронежской области, утвержденный решением Совета народных депутатов Хохольского муниципального района Воронежской области от 31.03.2015 № 21. с другой стороны, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Воронежской области от 19.12.2022  №  119-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», Правилами формирования, предоставления и распределения субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации», порядком предоставления и расходования субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Воронежской области на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования», утвержденной постановлением правительства Воронежской области от 17.12.2013 № 1102 заключили соглашение  от 25.01.2023г.  № 20656000-1-2023-005 и дополнительное соглашение к нему от 14.04.2023г. № 20656000-1-2023-005/1, предметом которого является предоставлении субсидии из бюджета Воронежской области в 2023-2025 годах бюджету Хохольского муниципального района на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов регионального проекта «Успех каждого ребенка», в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» в соответствии с лимитами бюджетных обязательств, доведенными Субъекту как получателю средств бюджета субъекта Российской Федерации, в целях достижения результатов регионального проекта по Муниципалитету «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», государственной программы Воронежской области «Развитие образования».
Отдел по образованию, молодежной политике и спорту администрации Хохольского муниципального района Воронежской области заключил соглашение от 04.05.2023 № 20-2023-061667 «О предоставлении из бюджета Хохольского муниципального района Воронежской области субсидии в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации», на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях с муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Хохольский лицей».  Предметом настоящего соглашения является предоставление из бюджета Хохольского муниципального района в 2023 году Субсидии на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях. Субсидия предоставляется учреждению в 2023 году в сумме 1811608,47 рублей. Нарушений не выявлено.
Оценка обоснованности распределения органами бюджетных средств.
Для участия в региональном проекте «Успех каждого ребенка» на основании заявительного принципа  администрацией района по критерию наибольшей потребности муниципального учреждения, при определении участников учитывалось получение субсидии на эти цели в предыдущие годы, было определено  учреждение на 2023 год МБОУ «Хохольский лицей» Хохольского муниципального района Воронежской области. Нарушений не выявлено.
Анализ причин формирования неиспользованных остатков средств (при наличии), в том числе, в связи с невыполнением обязательств по контрактам.
         Остаток денежных средств субсидии от проведения электронного аукциона составил 276468.43 рублей и был направлен на ремонт спортивного зала. Заключен договор подряда № 1 от 28.06.2023 года между МБОУ «Хохольский лицей» и ООО «СТРОЙТЕХ» на выполнение работ по ремонту спортивного зала. Сумма по договору 276 475.20 рублей, срок выполнения 23.08.2023.
После выполнения условий договора подряда №1 от 28.06.2023 года заказчик и подрядчик подписали и скрепили печатью акт о приемке выполненных работ №1 от 23.08.2023 года, срок выполнения работ не нарушен.
Неиспользованных средств остатки не выявлены. 
Соблюдение заказчиками действующего законодательства при размещении заказов на поставку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд за счет средств, выделенных на реализацию регионального проекта «Успех каждого ребенка». 
Приказом от 20 января 2023 года № 19/1 «Об утверждении Плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБОУ «Хохольский лицей» на 2023 финансовый год и плановый период 2024 и2025 годов» утвержден план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МБОУ «Хохольский лицей» на 2023 финансовый год и плановый период 2024 и 2025 годы и размещен на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Приказом от 15 февраля 2023 г. № 76 «О внесении изменений в план-график»  внесли изменения в план-график размещение заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг, для обеспечения муниципальных нужд МБОУ «Хохольский лицей» уточнена сумма в размере 1907006.21рублей. 
Срок размещения февраль 2023года.
Муниципальный контракт от 13.03.2023 г. №0131300035723000008-23 «Ремонт спортивного зала МБОУ "Хохольский лицей" по адресу: Воронежская область, Хохольский район, р.п.Хохольский, улица Школьная, д.20»  заключен между муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением  «Хохольский лицей», в лице директора лицея Ельчаниновой Светланы Анатольевны действующей  на основании Устава, с одной стороны и  Общество с ограниченной ответственностью «СТРОЙТЕХ», в лице директора Войтенок Андрея Анатольевича, действующего на основании Устава, с другой стороны, руководствуясь положениями Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иного законодательства Российской Федерации и Воронежской области, на основании результатов определения Подрядчика, путем проведения электронного аукциона на право заключить контракт на выполнение работ  «Ремонт спортивного зала МБОУ "Хохольский лицей" по адресу: Воронежская область, Хохольский район, р.п. Хохольский, улица Школьная, д.20», отраженных в Протоколе подведения итогов определения поставщика № 0131300035723000008 от «28» февраля 2023 года. Предметом настоящего контракта  является выполнение работ по ремонту спортивного зала МБОУ "Хохольский лицей" по адресу: Воронежская область, Хохольский район, р.п. Хохольский, улица Школьная, д.20» в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в соответствии с локальным сметным расчетом, в порядке и сроки предусмотренные статьей 3 настоящего контракта, а Муниципальный заказчик обязуется принять и оплатить работы на условиях Контракта. К контракту прилагаются локальный сметный расчет и ведомость объемов работ.
Заключен договор №31/23 от 15.06.2023 года  с организацией ООО «ГРАНД» осуществляющей строительный контроль на сумму 21492 рубля. 
Оплата контракта производится заказчиком в течение 7 рабочих дней с даты подписания акта о приемке выполненных работ (форма № КС-2), справки о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) при отсутствии у Заказчика претензий по объему и качеству выполненных работ, в соответствии со статьей 4 настоящего контракта.
Цена контракта 1535140 рублей 04 коп. является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, изменения условий не допускается.
Заключено дополнительное соглашение № 1 от 25.08.2023 года о внесении изменений в Муниципальный контракт от 13.03.2023 г. №0131300035723000008-23 «Ремонт спортивного зала МБОУ "Хохольский лицей" по адресу: Воронежская область, Хохольский район,  р.п. Хохольский, улица Школьная, д.20»  без изменения цены контракта.
Анализ соблюдения сроков и условий муниципальных контрактов на поставку оборудования и проведения работ, заключенных в рамках мероприятий по теме проверки.
Выполнение работ и других иных обязательств, предусмотренных настоящим контрактом, осуществляется Подрядчиком с 01.07.2023 года по 20.08.2023 года. 
На 06.09.2023 года подрядчиком на электронной площадке выставлен акт выполненных работ №1 от 22.08.2023 года, со стороны заказчика данный акт не подписан, т.е. выполненные работы не приняты.
МБОУ «Хохольский лицей» выставил ООО «СТРОЙТЕХ» претензию №1 от 24.08.2023 года на сумму 1228,11 рублей за нарушение сроков выполнения работ на 2 дня. ООО «СТРОЙТЕХ» платежным поручением № 269 от 29.08.2023 года оплатил пени в сумме 1228,11 рублей. 
В процессе проверки выявлено нарушение исполнения контракта подрядчиком в части исполнения обязанностей по срокам исполнения работ согласно классификатора нарушений: раздел 4. Нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц, пункта 4.44 «Нарушение условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору)».
Проверка достоверности учета, наличия и фактического использования приобретенного муниципальными организациями образования оборудования и проведения работ.
На момент формирования отчета, выполненные работы на основании Муниципального контракта от 13.03.2023 г. №0131300035723000008-23 «Ремонт спортивного зала МБОУ "Хохольский лицей" по адресу: Воронежская область, Хохольский район,  р.п. Хохольский, улица Школьная, д.20» заказчиком не приняты.  
Анализ достижения значений показателей (индикаторов), предусмотренных основным мероприятием  «Региональный проект «Успех каждого ребенка» 
Показатели подпрограммы 1.1.доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных образованием государственной программы Воронежской области «Развитие образования», с 87.24% в 2018 году довести в 2023 году до 93.62% достигнуты в полном объеме.




Председатель 
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