Костенки–Борщево
· Информация об ООПТ
Общая площадь ООПТ: 
 253,9 га
На территории памятника природы областного значения "Костенки - Борщево" запрещается:
· деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятника природы, за исключением случаев предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
· разорение муравейников, кладок, нор, гнезд, других мест обитания животных, сбор яиц диких птиц, а также другие действия, способные причинить прямой или косвенный вред животному миру;
· сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, лекарственных трав, растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, Красную книгу Воронежской области;
· разжигание костров, выжигание лесной подстилки и растительности;
· повреждение стволов и скелетных корней деревьев;
· мелиоративные и иные гидротехнические работы;
· хранение и применение пестицидов и агрохимикатов;
· размещение кладбищ, скотомогильников;
· захоронение и размещение отходов производства и потребления, отравляющих и ядовитых веществ, порубочных остатков;
· строительство объектов капитального строительства, временных сооружений, линий электропередач, линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов (не связанных с функционированием существующей жилой застройки и особо охраняемой природной территории);
· распашка земель, нарушение почвенно-растительного слоя, за исключением работ по сохранению объектов культурного наследия;
· интродукция видов (пород) деревьев, кустарников, лиан, других лесных растений, которые не произрастают в естественных условиях в данном лесном районе;
· заготовка и сбор недревесных лесных ресурсов (пни, береста, кора деревьев и кустарников, хворост, веточный корм, мох, лесная подстилка и подобные лесные ресурсы);
· выполнение работ по геологическому изучению недр и разработке месторождений полезных ископаемых;
· размещение (проведение) биотехнических мероприятий, способствующих концентрации диких копытных животных и (или) способствующих разрушению и ухудшению природной среды;
· создание лесных плантаций и их эксплуатация.
Разрешенные виды деятельности и природопользования: 
На территории памятника природы областного значения "Костенки - Борщево" допускаются по согласованию с исполнительным органом государственной власти Воронежской области, обеспечивающим реализацию государственной политики в области охраны окружающей среды и природопользования на территории Воронежской области, мероприятия и деятельность, направленные на:
· сохранение в естественном состоянии природных комплексов, восстановление и предотвращение изменений природных комплексов и их компонентов в результате антропогенного воздействия;
· поддержание условий, обеспечивающих санитарную и противопожарную безопасность;
· предотвращение условий, способных вызвать стихийные бедствия, угрожающие жизни людей и населенным пунктам;
· осуществление экологического мониторинга;
· проведение работы научно-исследовательских коллективов и отдельных лиц, связанной с изучением биологического разнообразия и инвентаризацией объектов флоры и фауны, среды их обитания;
· ведение эколого-просветительской работы;
· проведение археологических исследований.

