        Автономная некоммерческая организация «Хохольский Центр поддержки предпринимательства» (далее по тексту ЦПП) оказывает комплекс услуг, направленных на содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства. 
        В первую очередь предоставляется профессиональная помощь в ведении бухгалтерского учета ИП и юридических лиц, подготовка и сдача отчетности через интернет в Федеральную налоговую службу, социальный Фонд России, Федеральную службу государственной статистики.
        В ЦПП можно получить консультации: по вопросам налогообложения, трудового законодательства, помощь в составлении бизнес-планов, помощь по оформлению займов для развития бизнеса, по вопросам предоставления мер государственной поддержки малого и среднего бизнеса, кадровые, административные, офисные услуги, помощь по работе с онлайн-кассами и прочие виды услуг. 
         ЦПП регистрирует открытие ИП И ООО и дистанционно может открыть расчетные счета в Сбербанке, Альфа банке и поможет подключить оптимальные сервисы банков.
          Консультации самозанятым гражданам по развитию выбранного направления ведения деятельности, о мерах государственной поддержки, помощь в предоставлении займа.        ЦПП создан с целью  обеспечить малый бизнес необходимой информацией, а так же различными видами услуг.

