Основные итоги

социально-экономического развития

Хохольского муниципального  района за   2017 год
Хохольский район был образован 18 января  1935г, расположен в северо-западной части Воронежской области в 38 км от города Воронеж  и граничит с пятью районами области и городами Воронежем и Нововоронеж: с севера – с. Семилукским районом, с северо-востока - с г. Воронеж, с востока – с Каширским районом, с юго-востока - с г Нововоронеж, с юга с Острогожским районом, с юго-запада – с Репьевским районом, с запада с Нижнедевицким районом.

    Общая площадь территории района 1451 кв.км. В районе 36 населенных пунктов, объединенных в одно городское и 11 сельских поселений с численностью населения на 1 января  2017 года  29,728 тысяч человек,  на 1 января 2018 года -29776 чел (предварительно). 
 По территории района проходят федеральные трасса А-144 «Курск-Борисоглебск», водный путь по реке Дон, железнодорожная ветка. На территории Борщевского сельского поселения построена автотрасса и автомобильный мост через реку Дон, которые соединяют дорогу «Курск-Борисоглебск» с федеральной трассой «Дон» (Москва-Воронеж-Ростов). 
Сельское хозяйство
Хохольский муниципальный район относится к сельскохозяйственным районам области. Он имеет 106 тысяч га земель сельхозназначения, представленными всеми видами угодий. Сельскохозяйственную деятельность осуществляют 58 субъектов, в том числе 40 крестьянско-фермерских хозяйств.  Большая часть сельхозорганизаций специализируются на производстве зерновых и  подсолнечника. Среди сельхозпредприятий и крупных крестьянских (фермерских) хозяйств - 5 предприятия занимаются молочным скотоводством, 6 – мясным, 1 – производством куриных яиц.

За  2017 год темп роста производства к аналогичному периоду прошлого года составил 111,4 %. Объём валовой продукции в действующих ценах составил 3751 млн. рублей. Наращивание объёма валовой продукции обусловлено  как отраслью животноводства, так  и  отраслью растениеводства. Так, производство подсолнечника в 2017 году на 33,2% превышает уровень 2016 года; зерна – на 27,6 %; яиц получено на 4,5 % больше; мяса реализовано больше на 12,9 %. За 2017 год структура произведённой продукции выглядит следующим образом: растениеводство занимает  59,8 %, животноводство – 40,2 %.

Несмотря на рост производственных показателей в 2017, не все  с/х организации  ожидают получить прибыль. Общая сума прибыли до налогообложения по району  составит сумму 209 млн. руб., что меньше уровня 2016 года по причине снижения цен на сельхозпродукцию, в частности на зерно и подсолнечник.

Высокая эффективность сельского хозяйства не возможна без вложения денежных средств  и осуществления технической и технологической модернизации основных фондов.

Наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции требует соответствующего развития материально-технической базы на предприятии.


Практически все  сельхозтоваропроизводители района произвели денежные вложения в  обновление машинно-тракторного парка. В районе действует программа технического перевооружения сельхозпредприятий. Аграрии  района целенаправленно ведут  технологическое перевооружение своих хозяйств. За счет  средств    хозяйств, инвестиций и   лизинговых программ поступает  на поля высокопроизводительная техника отечественного и  импортного производства.

          Лидерами по вложению инвестиций в приобретении техники являются хозяйства: КФХ Князев А.В., ООО  «Большевик», СПК (колхоз) «Староникольский»,   ООО «Дон»,  АО Юбилейное, ООО Донское.

         За 12 месяцев 2017 года инвестиции сельхозпредприятий в  обновление техники  составили свыше  315 млн.  рублей. Закуплено    девятнадцать тракторов марки Беларус 1221,  МТЗ-82, Челленджер МТ-865, К-744,  Fendt 933, шесть зерноуборочных комбайнов марки Торум-750, Лексион-770, Полесье-1218. три самоходных погрузчика, другая сельхозтехника. Все агрегаты обеспечены системами спутниковой навигации.  Обновляют сельхозмашины  и малые фермерские хозяйства. ИП  КФХ Попов В.М., ИП КФХ Перцев В.И., ИП КФХ Смольяков Г.А. за  счет собственных    средств и лизинга, а это 9.67 млн. рублей,  приобрели два трактора, зерноуборочный комбайн, сельхозмашины для обработки почв.  В районе  большое внимание уделяется переработке и хранению зерна. Две зерносушилки смонтированы в ООО Дон, ООО Большевик.


Хозяйство: ООО Дон  и вошло  в программу  в развитии  мелиорации земель сельскохозяйственного назначения и   в 2017 году  ввело  в эксплуатацию орошение  на
 площади 
 113.12 га.

                                                                                                                          

Положительная  динамика   технического  перевооружения сельского  хозяйства  в районе  дает  свои  результаты. Энергообеспеченность, в  пересчете   л.с. на  100 га пашни, за  12 месяцев 2017 году  составила  148 ед.

          Для улучшения финансового состояния сельхозтоваропроизводителям оказывается государственная поддержка. Всего за 9 месяцев 2017 года хозяйствующие субъекты (СХП, КФХ и ЛПХ)  Хохольского муниципального района получили субсидий на сумму 79387 тыс. рублей; в т.ч по основным направлениям: на поддержку отрасли животноводства ЛПХ – 75 тыс.рублей; 

на возмещение  части затрат на  уплату процентов по краткосрочным и инвестиционным кредитам – 34292 тыс.рублей; на возмещение части затрат на приобретение элитных семян – 428 тыс.рублей; на возмещение части затрат по содержанию маточного поголовья овец и коз – 18 тыс.рублей; на повышение продуктивности в молочном скотоводстве – 10320 тыс.рублей; на поддержку племенного КРС молочного направления – 4403 тыс.рублей; на поддержку племенного КРС мясного направления – 9144 тыс.рублей; на развитие мясного скотоводства – 16165  тыс.рублей; субсидии в виде грантов на развитие семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х – 3042 тыс.рублей; субсидии в виде грантов начинающим фермерам на создание и развитие К(Ф)Х –1500 тыс.рублей;

В сравнении с  соответствующим периодом 2016 года объем субсидий сократился на 58 %. Снижение суммы полученных субсидий объясняется несколькими причинами. Во-первых: была отменена несвязанная поддержка, которая была направлена на поддержку отрасли растениеводства. Данная субсидия оказывалась всем сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам. В 2017 году единственный оставшийся вид поддержки по растениеводству – элитное семеноводство. Вторая причина связана с передачей полномочий налоговым органам (взносы по пенсионному фонду и ФСС), в результате которой, при передаче остатков, у сельхозтоваропроизводителей была выявлена недоимка прошлых лет. Таким хозяйствам, департамент аграрной политики отказал в поддержке до момента погашения задолженности, что требует дополнительного времени для устранения задолженности. Кроме того, процентная ставка по кредитам 2017 года не субсидируется, т.к. с 01.01.2017 года в РФ действует Программа льготного кредитования.

На реализацию мероприятий целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»», которая направлена  на обеспечение доступного жилья граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов,  в район  в 2017 году поступило 16,4 млн.рублей. Из районного бюджета на реализацию указанных мероприятий было направлен немного больше одного млн. рублей Денежные средства перечислены 20-ти семьям граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности Хохольского района на улучшение жилищных условий. 

          Основные отрасли сельского хозяйства в районе – растениеводство и животноводство.

Растениеводство

В 2017 году в сельхозпредприятиях всех форм собственности было посеяно 34,3 тыс.га зерновых культур. При своевременном проведении комплекса агротехнических работ и внедрении высокоурожайных перспективных сортов при возделывании зерновых культур сельхозпредприятия получили хорошие результаты. 

Получено 154,4 тыс. тонн зерна, что составило 127,6 % к уровню прошлого года,  средняя урожайность – 45,8 ц/га (115,1 % к 2016 году). На увеличение валового  сбора повлияло применение передовых агротехнических приемов.  Самая высокая урожайность получена в ИП Глава КФХ Князев А.В.  - 69,2 ц/га; ООО «Донское» - 55,7 ц/га; ООО «Большевик» - 51,3 ц/га; ООО «Авангард-Агро-Воронеж» - 50,5 ц/га.

Сахарной свеклы было посеяно 3496 га, вся эта культура выращивается в одном  крестьянском (фермерском) хозяйстве ИП Глава КФХ Князев А.В., без затрат ручного труда. Осенью под глубокую зяблевую вспашку были внесены минеральные удобрения. Весеннее - летние холодные погодные условия отрицательно повлияли на ее урожайность, которая составила  595,7 ц/га, что составляет 83,1 % по сравнению с  прошлым годом. Валовой сбор сахарной свёклы составил 208,3 тыс. тонн зачетного веса или 95,1 % к уровню прошлого года.

Подсолнечника было посеяно 11,6 тыс.га. Валовой сбор составил 32,1 тыс. тонн, средняя урожайность 27,6 ц/га. Валовое производство по сравнению с 2016 годом больше на 33,2%, что связано с увеличением посевных площадей подсолнечника.

Под урожай 2018 года посеяно 19,6 тыс. га озимых культур, что составляет 118,8 % к уровню прошлого года. Рост показателя связан с приведением структуры посевных площадей к научно-обоснованной системе земледелия.

Под урожай текущего года полностью проведена  зяблевая вспашка на площади 46,7 тыс. га, что составляет 100% к уровню прошлого года. Глубокая вспашка зяби с внесением минеральных удобрений составляет 7,8 тыс. га, под сахарную свеклу - 3,0 тыс. га.


В ООО «Дон» в текущем году увеличена площадь пропашных культур по системе обработки почвы strip-till с осенним локальным внесением минеральных удобрений под культуру и составляет 2,1 тыс. га. Применение технологии положительно влияет на увеличение урожайности и валового сбора сельскохозяйственных культур.
Животноводство

 По итогам 2017 года сельхозтоваропроизводители и крестьянские (фермерские) хозяйства, занимающиеся животноводством на территории Хохольского муниципального района сохранили и увеличили показатели данной отрасли. 


В 2017 году предприятиями (СХП + КФХ) было произведено 22,85  тыс. тн молока или больше на 50 тонн  (100,2 % к 2016 году). Немаловажно, что прирост производства продукции животноводства обеспечивается повышением качественных показателей. Надой молока в расчете на одну корову составил 7682 кг (100,8 % к 2016 году). Так, продуктивность дойного поголовья в предприятиях: ООО «Дон» достигнута 8864 кг молока, ООО «Большевик» - 7255 кг, СПК колхоз «Староникольский» - 5413 кг, МТК  «Староникольский» ООО «АВАНГАРД –АГРО –Воронеж» -  7270 кг. ИП Глава К(Ф)Х Князев А.В. – 7408 кг. 

Производство скота и птицы на убой в отчётном периоде составило 3,5 тыс тонн мяса в живом весе, что на 0,4 тыс. тонн  больше, чем за аналогичный период прошлого года. Реализация скота в живой массе в СХП увеличилась по сравнению с 2016 годом в АО «Юбилейное» - 119%, ООО «Ряба» - в 3 раза . 

Производством товарного яйца в районе занимается одно предприятие ООО «Ряба».  На 01.01.2018 года на птицефабрике содержится 679,3 тыс. голов, что на 91,6 тыс. голов меньше, чем за аналогичный период прошлого года;  в т.ч. 512,6 тыс. кур-несушек (- 19,0 тыс. голов). Уменьшение численности поголовья птицы связано с заменой и реализацией поголовья взрослого стада. Общее поголовья птицы с учётом КФХ составляет 680,1 тыс. голов. Производство куриных яиц за  2017 год составило 119,8 млн. шт. яиц, в том числе в ООО «Ряба» - 119,7 млн. шт. по сравнению с прошлым годом производство яиц увеличилось на 5,2 млн. штук. Средняя яйценоскость одной курицы-несушки составила 289 шт. (101,4 % к 2016 году). 

       За  2017 год поголовье крупного рогатого скота (СХП + КФХ) снизилось на 1392 головы. На 01.01.2018 года общее количество КРС составило 15758 голов, в том числе поголовья скота молочного направления – 6412 голов, мясного – 9346 голов. Из общего поголовья КРС - фуражных коров 2877 голов, мясных – 1630 голов. Снижение крупного рогатого скота связано с реализацией поголовья в ООО «ЭКО продукт», АО «Юбилейное» и ликвидацией  предприятия ООО «Скотовод».

Промышленность

   Промышленность Хохольского муниципального района представлена такими крупными и средними предприятиями, как ООО «Хохольский сахарный комбинат», ООО «Эфко Косметик», ЗАО «Хохольский песчаный карьер», ООО «ПромРегион», ПК «Пищевик». В структуре выручки их объем занимает  96%.

         Объем отгруженных товаров собственного  производства, работ и услуг, выполненных собственными силами  по  полному кругу промышленных предприятий района  за 2017 года составил  3017,5 млн. рублей -  86% к  соответствующему периоду 2016 года в действующих ценах. Снижение связано с уменьшением реализации  готовой продукции ООО «Хохольский сахарный комбинат».         
      При этом темп роста производства промышленной продукции за 2017 год  составил 111,88 %.   

ООО «Хохольский сахарный комбинат» за 2016-2017г.г.  

За 2016 год предприятие ООО «ХСК»  заготовило 502 тыс. тонн сахарной свеклы и переработало 487,2 тыс. тонн сахарной свеклы. 

Сезон переработки сахарной свеклы урожая 2016 года длился с 27.08.2016 г. 26.01.2017г., т. е сезон переработки свеклы урожая 2016 года перешел на январь 2017года.

Сезон переработки свеклы урожая 2017 года начался с 31.08.2017г. и продолжается по настоящее время,  т. е сезон переработки свеклы урожая 2017 года перешел на январь 2018 года.

На 19 января 2018 года завод заготовил 504 тыс. тонн свеклы и переработал 480,7 тыс. тонн сахарной свеклы. 

По итогам 2017 года в завод вложено инвестиций на сумму 357 млн. руб. (без НДС). Основной объект инвестиций 2017 года – строительство площадки хранения сахарной свеклы с объемом хранения 150 тыс. тонн свеклы.

За 2017 год выработано 73010 тонн сахара песка, из них 9651 тонн – выработано в январе 2017 года (сезон переработки свеклы 2016 года) и 63359 тонн сахара – песка урожая 2017 года. Так же произведено 21421 тонн жома гранулированного и 17140 тонн мелассы. что составляет 125,2% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года.

       Среднесписочная численность работников за 2017 года составила 244 человека. Средняя заработная плата на одного работника – 31544 рублей.

           ЗАО «Хохольский песчаный карьер за 2017 год отгружено продукции собственного производства на 29,2 млн. рублей. Это в основном добыча природного песка, что составляет 109,6% к уровню  2016 года. 

            Среднесписочная численность работников за 2017 года составила 38 человек. Средняя заработная плата на одного работника – 31583 рублей.

  ООО  «ЭФКО Косметик» работает на базе мыловаренного завода ООО «Финист». За 2017 год  отгружено продукции на 810,2 млн. рублей  - 91,5%  к 2016 году в действующих ценах. 

За 2017 год произведено мыла хозяйственного 8917,5 тонн, туалетного – 1665,5 тонн, мыла туалетного жидкого- 1273,8 тонн. 

Среднесписочная численность работников за 2017 года составила – 357 человека. Средняя зарплата на одного работника составила 28880 рублей.

ООО «ПромРегион» Начал производственную деятельность с сентября 2010г. Отгружено продукции за 2017 года  на 219,9 млн.рублей, что составляет 111,2% к уровню  2016 года. 

За 2017 год произведено 

тротуарной плитки  261827  кв. м – 102,9%   к   уровню  2016 года, 

камень бетонный бортовой бордюр  «15» 127460  шт. - 76,8%, 

камень бетонный бортовой бордюр «18» 6362 шт. – 108,2%

поребрика 320575 шт. –125,8%, 

блок дорожный 4723 шт. – 41,7 %,

лоток прикромочный 56029 шт. – 108,5% 

Объем производства за 2017 год составил  100,3% к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. 

Среднесписочная численность работников составила 95 человек. Средняя зарплата на одного работника составила 14650 рублей
 ПО «Пищевик» Хохольского Райпо за 2017 года предприятием произведено и отгружено продукции на 37,3 млн. рублей, что на 6,6% больше, чем в 2016 году.  

Объем производства продукции в сопоставимых ценах увеличился  по сравнению с 2016 годом  на 4,5%. Это связано с увеличением производства хлеба и хлебобулочных изделий и увеличение производства безалкогольных напитков.

 Среднесписочная численность работников составила 49 человек. Средняя зарплата на одного работника составила 17512 рублей.
       Остальные промышленные предприятия: 

МУП «Типография», МУП  Хохольского городского поселения  «Хохольское коммунальное хозяйство», ООО «Гремяченский  Коммунальный Центр», ООО «УРЭП», ООО «Виктория», ООО «Водолей», ЗАО «Каскад», ООО «Технология»  занимают в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, работ, услуг, выполненных собственными силами  4%.


Транспорт
          За   2017  год автобусная  маршрутная сеть района осталась  неизменной и включала 8 внутримуниципальных  маршрутов.

          За    2017 год услугами автобусов воспользовались  625,6 тыс. человек, это 103,5 % к 2016 году.

          Выполнено 99,9% от планового количества рейсов, которое за истекший период составило 47249  рейсов.

         Работа в сфере транспортного обслуживания населения  можно считать стабильной : рейсы выполнялись  по расписанию и в  установленном количестве, соблюдались  правила перевозок пассажиров и багажа.
Жилищно-коммунальное  хозяйство
           В отрасли жилищного строительства в 2017 году было введено в эксплуатацию 111 объектов жилого назначения, общей площадью 17902,5 кв.м., в том числе многоквартирный жилой дом (12 квартир) общей площадью 558 кв.м. в р.п. Хохольский. Общая площадь  ввода  жилья уменьшилась  на 13,4%, но  количество  индивидуальных жилых домов увеличилось на  5,7% по сравнению с 2016 годом. 
            В рамках ГП «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области» в 2017 году 1 молодая семья получила свидетельство на предоставление социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, в том числе на оплату первоначального взноса жилищного кредита. 

Вручены свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности  20 семьям, проживающих и работающих в сельской местности.

            В рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в с. Семидесятное было построено 13,478 км газовых сетей на общую сумму 13,9 млн. рублей.

В 2017 году продолжается реализация краткосрочного плана на 2016-2017 годы капитального ремонта 12 МКД по адресу: с. Новогремяченское, ул. Мира, д. 38,  п. опытной станции ВНИИК, ул. Парковая, д. 5 и п. опытной станции ВНИИК, ул. Чаянова, д. 14, п. Орловка, ул. Центральная, д. 3, р.п. Хохольский, ул. Карла Маркса, д. 1, р.п. Хохольский, ул. Школьная, д. 10, р.п. Хохольский, ул. Стахановская, д. 1, р.п. Хохольский, ул. Ленина, д. 19, р.п. Хохольский, ул. Заводская, д. 66 и д. 64 на сумму 17,378 млн. рублей. Работы ведутся по капитальному ремонту кровли, фасадов с утеплением и инженерных коммуникаций. 
В с. Хохол провели устройство станции обезжелезивания на общую сумму 5,0 млн. рублей. В селе  Оськино провели перебуривание эксплуатационной скважины  № 3 на сумму 0,9 млн. руб.в рамках ГП ВО «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области».

На территории района свою деятельность осуществляют 5 организаций жилищно-коммунального комплекса, все работают стабильно. Уровень собираемости платежей за  2017 год составил 98%.

 В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие транспортной системы в 2017 году было построено и введено в эксплуатацию  3,36 км автодорог местного значения в селе Архангельское на общую сумму 46,9 млн. руб.

По программе «Формирование современной городской среды» были проведены ремонтные работы дорожного покрытия по укладке асфальта  18,825 км дорог местного значения на сумму 42,2  млн.  руб.; отсыпано щебнем 0,5 км. на сумму 0,9 млн. руб.

В районе создано 22 ТОСа, (объединяющие 2248 жителей), шестнадцать из которых стали победителями в областном конкурсе общественно-полезных проектов,  получив гранты из областного бюджета от 67,0 тыс. руб. до 450,0 тыс. руб. каждый, всего на сумму 4,245 млн. В результате были оборудованы: 7 детских площадок, проведен щебеночный ремонт 3 дорог, установлено ограждение на трех кладбищах, благоустроен общественный колодец, установлено уличное освещение и проведено благоустройство памятника односельчанам, погибшим в годы ВОВ. Кроме выделенных грантов тосовцы сами участвовали в софинансирование проектов на сумму 388 тыс. руб., привлекли денежные средства на сумму более1,0 млн.руб. 

Социально-трудовая сфера

 В экономике района занято 11, 956 тыс. человек. Число пенсионеров по старости, инвалидности и потере кормильца – 10642 человек или 35,8% в общей численности населения. Численность безработных составила 148 человек, что на 3 человека меньше, чем в  2016 году.  

          Уровень регистрируемой безработицы в 2017 году составил   07 %.

         Непосредственно в 2017 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 473 человека из числа жителей района. Признано безработными 235 человек (это 50% от числа обратившихся граждан).

         Содействие в трудоустройстве оказано 357 гражданам - 75% от числа обратившихся  с начала  года. Среди трудоустроенных: 178 безработных, 19 ищущих работу  граждан. 

         В общественных работах приняли участие 20 человек.

         На  профессиональное обучение направлено 24 безработных. Профориентационные услуги  получили  307 человек, психологическую  поддержку – 40 человек, в программах социальной адаптации приняли  участие 28 безработных, оказано госуслуг по содействию  самозанятости безработных граждан 6 гражданам.

           В  целях повышения уровня трудоустройства обратившегося  населения  областным  государственным  казенным учреждением «Центр  занятости  Хохольского района» осуществлялось  широкое информирование населения и работодателей о положении  на рынке труда, проводились  различные информационно-массовые мероприятия. Общая численность  участников  мероприятий  составила 1071 человек.

          В 2017 году сохранялась  положительная динамика  роста основных показателей, характеризующих уровень жизни населения: среднемесячной  заработной платы и пенсий.  По данным  областной статистики в 2017 году среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и организаций района  составила - 24167,7 т. руб.,  что выше показателя 2016 года  на 7,7 %.

            По данным  отдела ЗАГС, в   2017  году в  Хохольском  районе родился 201 ребенок – на 77 детей меньше, чем в 2016 году, умерло 547 человек – на 17 человек меньше  прошлого года. Смертность превысила рождаемость в 2,7 раза.

            Главным  направлением деятельности  администрации района является социальная поддержка  ветеранов, инвалидов, граждан старшего поколения,  малоимущих, многодетных семей. 

               На 31.12.2017 года численность пенсионеров всех категорий, состоящих на учете в Управлении Пенсионного Фонда составила 10642 человека. 
                На учете в КУВО «УСЗН Хохольского района» по состоянию на 01 января  2018  года состоит  390 семей, получающих субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Общая сумма выплаченных субсидий  за  12 месяцев   2017 года   3784918,83  руб.

          В КУВО «УСЗН Хохольского района» состоит на учете  448 получателей пособий на ребенка. На выплату направлено 3690343,80 рублей.

           В 2017 году пользовались мерами социальной поддержки  по оплате жилого помещения и коммунальных услуг  (ЕДК) : 

· инвалиды 3853 человек – 15969953,30 руб.;

· ветераны труда (федеральный бюджет) ФЗ «О ветеранах 807 чел — 5096657,02 руб.

           - ветераны труда (областной бюджет) 1033 чел. - 5289904,71 руб.
· Неработающие собственники жилых помещений, достигшие возраста семидесяти, восьмидесяти  лет   - 4  чел  - 6314,32 руб.;

· реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий 17 чел — 121690,25 руб.;

· малообеспеченные многодетные семьи  59  чел — 372540,07  руб.;

· отдельные категории граждан, проживающие и осуществляющие профессиональную деятельность в сельской местности   1746  чел — 17032171,83 руб.;

· приемные семьи 4 чел — 32284,44 руб.;

· члены семей военнослужащего, погибшего в период прохождения военной службы в мирное время 4  чел — 39609,53  руб.;

· ЕДК ЧАЭС  49021,76 руб.

Денежные выплаты предоставлялись отдельным категориям населения, отнесенным к компетенции субъектов Российской Федерации (ЕДВ):

· ветераны труда 973 чел. Объем финансирования  6224331,17  руб.;

· труженики тыла 5 чел. Объем финансирования  35854,30 руб.;

· реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий 17 чел. Объем финансирования 139737,80 руб.;

·  за особые заслуги перед Воронежской областью  26 чел. - 670075,96  руб.;

· ЕДВ в/с погибшим в мирное время  6 чел. - 6984,00руб.;

· Погребение 26 чел. - 189982,08  руб.;

· ЕДК на воспитание и обучение ребенка-инвалида на дому самостоятельно 28 чел. - 2310145,16  руб.;

· ДК на приобретение полноценного питания 23 чел. - 664081,69 руб.;

· доплата к пенсии членам семьи погибшего в/с 9  чел. - 804040,49  руб.  ; 

              -  ЕДВ детям, оставшимся без попечения родителей  2 чел. - 240751,92 руб.;

        - ЕДК стоимости проезда к месту  проведения  процедуры лечения методом гемодиализа 7 чел.  - 301538,00 руб.;

              - ЕДК за найм жилого помещения детям сиротам  25 чел. -  2436129,03  руб.;

               - ЕДВ приемным семьям для граждан пожилого возраста  2 чел.   -  48500,22  руб.;

                -ЕДВ проезд соц.работникам — 142883,00 руб.

Приобретение специальной  одежды социальным работникам    24 чел. 71937,12 руб.

Компенсация за приобретение технических средств реабилитации    22 чел. 1841912,84 руб.

Компенсация  на оплату проезда на пригородном и междугородном транспорте 1 чел.   1985,30 руб. .

        В 2017 году  произведена выплата нуждающимся в поддержке семьям при рождении после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенка возраста трех лет   139 семьям.     Объем финансирования  14822785,43  руб.  

     Произведена единовременная  денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) ребенка (детей)  50 чел.  Объем финансирования   в 2017 году составил 1000000,00руб.

      Произведена ежемесячная денежная выплата в целях компенсации проезда учащихся общеобразовательных  учреждений и учреждений профессионального образования к месту учебы и обратно во внутригородском, пригородном и внутрирайонном общественном транспорте (кроме такси) и  питания учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования  54  семьям, в т.ч.  приемные  семьи. Объем финансирования   в 2017 году составил 556997,07  руб.

        Произведена  денежная выплата  на приобретение школьной формы для каждого обучающегося ребенка из многодетной малообеспеченной семьи и приемной семьи 43 чел. . Объем финансирования   в 2017 году составил  382677,20 руб.

доноры  164 чел. - объем финансирования  21387240,00 руб.; 

пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет   - 145 чел. - 10577623,30 руб.;

единовременное  пособие при рождении  чел   73 чел.  - 1029667,52  руб.;

 На учете состоит   232  многодетных семей.

         За период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г. было направлено на отдых и оздоровление 125 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
        Отдел по образованию, молодежной политике, культуре и спорту Администрации Хохольского муниципального района Воронежской области   содействует в подборе педагогических работников для сопровождения детей в учреждения отдыха и оздоровления. 

         Образовательные учреждения оказывают содействие в подборе и комплектовании групп. 

       Хохольская ЦРБ  содействует  в подборе медицинского работника для сопровождения детей к месту отдыха и обратно. 

   Перевозка детей осуществляется транспортом администрации Хохольского муниципального района.

 Инвестиции
          Объем инвестиций по полному кругу предприятий в 2017 году  составил  2004,9 млн. руб. Что составляет 133,8 % к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. Инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям  составили 1527,3 млн. руб. Увеличение произошло более чем в 3 раза. В 2017 году были реализованы коммерческие проекты, направленные на модернизацию, техническое перевооружение и увеличение объемов предприятиями: ООО «ЭФКО Косметик» построены и введены в эксплуатацию блок очистки сточных вод и производственный на общую сумму 900,1 млн. рублей, ООО "Хохольский сахарный комбинат" построили и ввели в эксплуатацию «Пункт хранения сахарной свеклы объемом хранения 150 тыс. тонн» на общую сумму более 356 млн. рублей. На территории района в 2017 году начата реконструкция асфальтного завода предприятием ООО «Технологии Дорожного строительства». Были введены в эксплуатацию два резервуара для битума, возведена асфальтобетосмесительная установка. Общий объем инвестиций составил более 52 млн. руб. ООО «Дон» в 2017 году была построена и введена в эксплуатацию «Оросительная система» на общую сумму 22 млн. руб. На обновление сельскохозяйственной техники в 2017 году было направлено  51,5 млн.руб. ИП Глава КФХ Князев А.В. в 2017 году была построена площадка для вывоза и временного хранения корнеплодов сахарной свёклы, протяжённостью 6 км, площадью 18,6тыс. кв. м. асфальтового покрытия на сумму  21,3 млн. руб., приобретено техники на сумму свыше 130 млн. руб.
ООО «Хохольский мел» на разработку проектной документации и инженерные изыскания на объекте строительства, работы по инъекционному закреплению грунтов на объекте, строительство ангара, утверждение в ГКЗ РФ запасов полезных ископаемых на Хохольском месторождении цементного сырья направили в 2017 году 51540,4 тысячи рублей.

ЗАО «Хохольский песчаный карьер» на оздоровление предприятия направили 22000 тысячи рублей.
Одним из приоритетных направлений деятельности администрации района было и остается работа по привлечению инвестиций в социальную сферу. 

В 2017 году в рамках различных государственных программ было привлечено более 120 млн. рублей:

- отремонтировано 5 школ (50*50); 2 спортивных зала

- проведено благоустройство набережной «Парковая» р.п. Хохольский,             двух парков ( с. Новогремяченское, с.Кочетовка);

          - проведено 13,478 км газовых сетей на общую сумму 13,9 млн. рублей;

          - в селе Архангельское построена дорога протяженностью 3,3 км.

          - проведены ремонтные работы дорожного покрытия по укладке асфальта  11,825 км дорог местного значения на сумму 42,2  млн. 
Малое предпринимательство

               Малое и среднее предпринимательство - неотъемлемый элемент современной системы хозяйствования, основа формирования среднего класса - гаранта политической стабильности социально ориентированной рыночной экономики. Субъекты малого и среднего предпринимательства осуществляют деятельность практически во всех отраслях экономики района.     

             По состоянию на 01.01. 2018 г. в районе зарегистрировано 869 субъекта  предпринимательской деятельности, в том числе 152 малых, 2 средних предприятий, 715 индивидуальных предпринимателей. В сравнении с 2016 года число субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на  20.
Численность работающих на малых предприятиях – 1410 человек, наблюдается незначительное увеличение по сравнению с тем же периодом прошлого года –  1,3%. Оборот предприятий малого бизнеса за 2017 год по оперативным данным составил 2580 млн. рублей – 101,4% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года. 

            В районе функционируют структуры, оказывающие содействие в работе малого и среднего бизнеса: АНО «Хохольский Центр поддержки предпринимательства» оказывает услуги в оформлении заявок  при регистрации предпринимательской деятельности, по составлению бизнес планов для кредитования и участия предпринимателей в различных конкурсах, оказывает услуги по составлению и передаче деклараций в Федеральную налоговую службу и Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка и другие; МБУ «Центр поддержки АПК» - осуществляет сопровождение сельхозтоваропроизводителям района в оформлении пакета документов на получение субсидий. В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» в 2017 году оказана финансовая поддержка АНО «Хохольский Центр поддержки предпринимательства» в размере 60 тысяч рублей на возмещение расходов по аренде офисного помещения.
           Взаимодействие организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства с предпринимательским сообществом, позволяет выявлять, обобщать и прогнозировать проблемы, препятствующие динамичному развитию малого и среднего бизнеса. 
Потребительский рынок
         Потребительский рынок на сегодняшний день - это сектор экономики, представленный совокупностью самостоятельно хозяйствующих субъектов различной формы собственности и осуществляющих свою деятельность в сфере торговли, общественного питания, бытовых услуг, призванный повысить степень комфортности проживания населения, участвовать в регулировании его занятости. 

         Реконструкция, перепланировка, ремонт магазинов, открытие специализированных, сетевых магазинов с современным оборудованием и формами обслуживания позволяет улучшать качество обслуживания населения района и способствует увеличению товарооборота и объема платных услуг. В 2017 году в селе Хохол открылся сетевой магазин «Красное&Белое».
         Обеспеченность населения Хохольского муниципального района торговыми площадями в 2017 году  на 1000 жителей составляет  334,7 кв.м., при нормативе 543 кв.м.
             Торговое обслуживание района осуществляют 172 объекта розничной торговли, из них 136 магазинов  (в том числе 29 магазинов и 1 Торговый центр потребительских кооперативов района), 10  павильонов, 8 киосков, 10 аптек и аптечных пунктов, 8 АЗС.

       Объем розничного товарооборота за 2017 год  составил  2007290   тысяч рублей, это 107,5% в действующих ценах, а в сопоставимых 104,2%. Наблюдается небольшая положительная динамика показателя розничного товарооборота связанная с ростом покупательского спроса.            

В целях стабилизации цен на социально значимые товары, стимулирования роста оборота розничной торговли  организовано 12  универсальных  ярмарок. 

         Потребительские кооперативы  по-прежнему остаются основной товаропроводящей сетью в отдаленных, труднодоступных и малонаселенных сельских пунктах. Из 30 магазинов потребкооперации – 26 находятся в селах. За отчетный период оборот розничной торговли Хохольского районного потребительского кооператива  составил 254446 тыс. рублей, 12,7% от общего объема товарооборота.

Предприятиями общественного питания  было реализовано продукции на 42020 тыс. руб., что составляет 109,9% в действующих ценах к прошлому году, 102,6% в сопоставимых. Услуги общественного питания оказывают 29 объектов открытой сети и 18 закрытой сети. 

Оказанием бытовых услуг на территории района занимается 26  объектов  различных форм собственности.  В районе оказываются услуги автомойки, самомойки, шиномонтажа, фото, химической чистки перопуховых изделий, ремонт жилья, изготовление мебели по индивидуальным заказам и другие. 

Всего по району объем реализации платных услуг за отчётный период составил  265690 тыс. руб., в  т. ч. бытовых услуг 27540 тыс.руб., 102,8%  в действующих ценах по сравнению с прошлым годом.   
Здравоохранение

Здравоохранение района представлено районной больницей с круглосуточным стационаром на 96 коек, пятью амбулаториями и 14 ФАПами.

             В больнице работают 60 врачей, 161 средний медработник.

Укомплектованность кадрами, врачебными и средними медработниками составляет 89,1 и  93,0 соответственно.

Врачебные амбулатории укомплектованы на 100,0% медицинским персоналом. ФАПы на 88,2% (отсутствует мед. работник на Верхнее -Никольском и Устьевском ФАП)

             Рождаемость за 12 месяцев 2017 года составила 6,8% (за 12 месяцев 2016 года – 7,5%)            

             Смертность снизилась с 18,6% за 12 месяцев 2016года до 18%  в 2017 году.

             Случаев младенческой, материнской смерти за 12 месяцев 2017 года не зарегистрировано.  

             Смертность трудоспособного возраста снизилась и составила 520,1 на 100 тыс. населения соответствующего возраста (в 2016 году – 522,2)

             Охват флюорографическим обследованием населения составил 87,1%. 

             По программе «Земский доктор» в 2017 году в район привлечено 4 врача специалиста (с 2013 года – привлечено 18 врачей – специалистов).

             Ожидаемая продолжительность жизни составила 72,2 лет.

             Среднемесячная заработная плата за 12 месяцев 2017 года составила: врачи – 34175,84 руб.

средний медицинский персонал – 19307,40 руб.

младший персонал – 14015,30 руб., что соответствует целевым показателям.
Образование

Стратегической целью государственной политики в области образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.
В 13 общеобразовательных учреждениях всеми видами обучения охвачено – 2495 обучающихся. В 10 детских дошкольных образовательных учреждениях воспитывается – 915 детей.

В 2017 года был разработан (актуализирован) план мероприятий, который направлен на улучшение значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления  на 2017год.

На организацию двухразового питания обучающихся   общеобразовательных учреждений района направлено – 13061,7 тыс. руб.

На организацию подвоза учащихся для повышения качественной муниципальной услуги направлено – 3721,5 тыс. руб. Заключено 4 контракта и 13 договоров на ГСМ на общую сумму – 4323,0 тыс. руб. 

На повышение квалификации педагогических работников общеобразовательных организаций в 2017 года использовано – 718,2 тыс. руб.

В образовательных учреждениях в образовательном процессе используются услуги интернет – 2104,0 тыс. руб. 

Для создания комфортных условий получения общего и дошкольного образования, выполнение замечаний Роспотребнадзора и Госпожнадзора использовано – 3238,3 тыс. руб. 
В целях повышения эффективности бюджетных расходов утверждено распоряжение администрации Хохольского муниципального района № 726 от 07.12.2016г «Об утверждении лимита расходования денежных средств на услуги связи, электроэнергии, угля, теплоэнергии, газ, водоснабжения и водоотведения»

За 2017 года учреждения образования и детские сады всего на коммунальные нужды использовали 13633,5тыс. руб. 

Выполнены  мероприятия по содействию создания в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях (софинансирование) по капитальному ремонту в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» на  ремонт общеобразовательного учреждения с привлечением внебюджетных средств (из расчета  50*50).
Выполнено мероприятие по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом – МКОУ «Орловская СОШ». На ремонт спортивного зала использовано 1500,0 тыс. руб. 

Сметная документация была подготовлена в 2017 года на ремонт  помещений МКОУ «Устьевская СОШ». Ремонт закончен во 2 квартале 2017г. в июне месяце.
В течение 2017г.  проведена работа по  подготовке к летнему оздоровительному сезону 2017 года. Был составлен план, организован медицинский осмотр и обучение для работников, готовились материалы для проведения аукциона по приобретению продуктов. Завершен летний оздоровительный сезон 2017г. 

В январе 2017 года в Хохольском муниципальном районе стартовала районная Вахта памяти. Шкатулка со священной землей согласно графику передается по школам района. Данная акция закончилась в мае месяце 2017г. 

В январе проведена районная военно-патриотическая игра «Зарница», в которой приняли участие все школы района. 

В целях патриотического воспитания, создания условий для развития творческого потенциала и художественных способностей молодежи, организации их досуга в Хохольском районе прошел конкурс патриотической песни «Красная гвоздика», приняли участие около 14 человек молодежи от 16 до 25 лет.
Лучшие конкурсные номера, занявшие первые места представляли наш район в областном туре.

Из 13 общеобразовательных учреждений 3 представляли наш район на областном этапе «Лучший школьный наркопост»  

С целью вовлечения обучающихся образовательных организаций Воронежской области в общественно-полезную социальную практику и формирования активной гражданской позиции, в районе проводился конкурс социальных проектов в рамках Всероссийской акции «Я - гражданин  России».

МКУ ДО «Дом детского творчества» провели конкурс сочинений «Письмо потомка: Что я знаю о войне?», творческих работ «Память за собою позови…» (рисунки), «И славить вечно мы должны героев» (стихотворения), «Великая Победа Великих героев!» (декоративно-прикладное творчество), методические разработки на тему «Час мужества пробил на наших часах»,  мультимедийные презентации «Связь времён и поколений»,  военно-патриотическую игру «Зарница» - 20759рублей, районный этап конкурса социальных проектов «Я – гражданин России» - 6395 рублей, краеведческая Олимпиада, конкурс электронных презентаций «Экономика моей малой родины», фестиваль детских театральных коллективов «Синяя птица» для воспитанников ДОУ и ОУ – 10117 рублей, заседание Штаба районной детской организации «Росинка», Школа актива – 434 рубля, сбор активистов детской организации «Росинка», конкурс школьных газет, интервью, посвященных 100-летию Комсомола, конкурс презентаций о профессиях.

Несовершеннолетние граждане работали вожатыми, рабочими по благоустройству Хохольского городского поселения (8чел.), шили мягкие игрушки для Центра реабилитации (7 чел.), всего трудоустроено 204чел. Из областного бюджета- 126,0тыс.руб., муниципального- 100,0 тыс.руб., средств поселений-27,517 тыс. руб.
 Систематически реализуется комплекс мероприятий по профилактике социального сиротства. В районе приоритетной формой устройства детей является определение в семью, под опеку. За 2017 года выявлено детей, оставшихся без попечения родителей - 1, устроено в семьи - 1, оформлена возмездная форма опеки – 0, переданы в приемные семьи - 2.

Культура
Важнейшей задачей администрации Хохольского муниципального района остается создание необходимых условий для работы учреждений культуры и досуга. 

В районе работают 16 учреждений культуры с образованием юридического лица, в состав которых входят: 18 библиотек, 15 Домов культуры, дом народного творчества и ремесел, музей «Мастера», 2 методические районные службы - районный центр культуры и досуга, межпоселенческая центральная библиотека, 2 детские школы искусств.

Обеспеченность населения нашего района учреждениями культуры составляет 100%.

Общедоступные библиотеки являются одним из базовых элементов культурной, образовательной и информационной инфраструктуры района. Продолжается поэтапная компьютеризация библиотек района за счет средств федерального бюджета. На данный момент компьютеризированы и подключены к сети Интернет 12 библиотек. Ведется электронный каталог книжного фонда. 

В Хохольском муниципальном районе учреждениями культуры за 3 квартал проведено около 25 мелких и более 10 крупных мероприятий, включая творческие отчеты, районные фестивали и участие в событиях областного масштаба. 
Важнейшим условием развития культуры является сохранение художественного образования. В нашем районе огромный ресурс гармоничного развития личности. В районе действуют два учреждения дополнительного образования - Хохольская  детская школа искусств и Гремяченская детская школа искусств. 
Хохольский район пока не является общепризнанным туристическим районом, хотя обладает рядом  необходимых достоинств. 

  
С октября 2015 года в Хохольском районе действует этнографический туристический маршрут «Тропами Хохольских родников». Этот маршрут занял 1 место во Всероссийской премии «Туристический маршрут года» в 2015 году. 

 
С июня 2016 года разработана программа военно-патриотического маршрута «Венок памяти».      

Показатель численности  участников  культурно-досуговых мероприятий за 1 полугодие 2017 года по дорожной карте составил – 51518 посещений. 

В марте 2017 года музей «Мастера» МКУК «ЦКиД» Хохольского городского поселения принимали 2-е туристические группы из г.Воронежа в количестве 45 человек на праздничной программе  «Жаворонки» посвященной православному празднику «Сороки»

С 2016 года отдел по образованию, молодежной политике, культуре и спорту администрации Хохольского муниципального района и все учреждения культуры района участвуют в рейтинге информационной активности в АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры». 

В 2017 году 12 учреждений культуры Хохольского района проходят процедуру независимой оценке качества предоставления муниципальных услуг. Информация о проведении независимой оценки качества оказания услуг организациями культуры в течение года размещается на официальном сайте органов местного самоуправления Хохольского муниципального района в сети Интернет и на сайте http://bus.gov.ru.
Физическая культура и спорт
В 2017 года в районе  проведено:

- первенство района по зимней рыбалке, где участвовало около 80 человек. Соревнования  состоялись на Ивановском пруду;

- 100 участников состязались в кубке по зимней рыбалке  на Ивановском пруду;

- соревнования по плаванию в рамках областного проекта «Живи долго!», а также «Мы - здоровая семья»;

- лагерный сбор «Исток собирает друзей»;

- соревнования «Всей семьей на самбо!»;

- финал военно-патриотической игры «Зарница»;

-первенство района по лыжам;

- кубок по биатлону;

- лыжные гонки в рамках сдачи комплекса ГТО;

- первенство района по мини-футболу с участием 11 команд;

- первенство района по волейболу с участием 9 команд;

- первенство района по баскетболу, участвовало 5 команд;

- соревнования по карате;

- участие в чемпионате области по лапте, участвовало 5 женских и 5 мужских команд;

- спортивный марафон (плавание, рукопашный бой, каратэ), посвященный 100-летию со дня образования комсомола;

-  соревнования по шахматам «Белая ладья» с участием ветеранов комсомола;

- спартакиада школьников по мини-футболу.

Всего приняло участие в соревнованиях более 1350 человек

В августе-сентябре в рамках сдачи комплекса ГТО участвовали медицинские работники, учителя, школьники, газовая служба, администрация района.

Проведен ветеранский турнир по миди футболу, районный кросс, велопробег посвященный дню Победы, Хохольский фестиваль бега, финал спартакиады городов и районов Воронежской области, фестиваль ГТО среди ветеранов.
Финансы
Финансовые результаты 

Крупными и средними предприятиями  района по оценке за 2017 год будет   получена прибыль в сумме 668,8 млн. р. Прибыль по району (сальдо) по оценке составит –569 млн.руб.
Исполнение консолидированного бюджета района 

Сложившаяся структура межбюджетных отношений обязывает все структурные подразделения администрации муниципального района и поселения района особое внимание уделять консолидации источников финансирования, а также искать новые пути оптимизации собственных доходов и расходов. За  2017 год доходная часть консолидированного бюджета Хохольского муниципального района с учетом безвозмездных поступлений составила 650,92 млн. рублей. Рост собственных доходов консолидированного бюджета района (налоговых и неналоговых доходов) к соответствующему периоду прошлого года составил 2,4%.

Пополнение доходной части бюджета и экономия бюджетных средств 

     Расходование бюджетных средств  для муниципальных нужд района  осуществлялось в рамках Федерального закона от 05.04. 2013 года № 44- ФЗ «О  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для  обеспечения  государственных и муниципальных нужд», целью  регулирования которого является повышение эффективности использования бюджетных средств.

Со стороны администрации муниципального района организован постоянный контроль за полнотой перечисления предприятиями и организациями, находящимися на территории района, сумм налога на доходы физических лиц и других видов доходов. На заседаниях комиссии по мобилизации  доходов  в консолидированный бюджет ХМР, бюджет Хохольского муниципального района Воронежской области, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов рассматриваются вопросы пополнения доходной части за счет налоговых и неналоговых поступлений, а также максимального погашения недоимки по платежам не только консолидированного бюджета района, но и бюджета субъекта РФ. Особое внимание уделяется поступлению налога на доходы физических лиц. Также на заседаниях комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет района рассматриваются вопросы по легализации скрытой от налогообложения заработной платы, сокращению масштабов неформального рынка труда и уровне среднемесячной заработной платы работников по найму. За 2017 год проведено 54 заседаний Комиссии по мобилизации доходов в бюджет района:

     - по выявлению негативных явлений в сфере социально-трудовых отношений в организациях области и проверке выполнения хозяйствующими субъектами гарантий по оплате труда, предусмотренных действующим законодательством и соглашениями проведено 8 заседаний Комиссии, куда приглашались 15 работодателей – юридические лица и индивидуальные предприниматели, выплачивающие заработную плату наемным лицам ниже среднемесячной заработной платы по району. По итогам рассмотрения на Комиссии ряд работодателей планируют повышение (в определенных случаях поэтапное) среднемесячной заработной платы до уровня средней заработной платы по району;
   - по проведению адресной работы с работодателями, выплачивающими заработную плату ниже величины прожиточного минимума, установленного на территории Воронежской области для трудоспособного населения за отчетный период проведено 8 заседания Комиссии, где было рассмотрено 97 работодателя по вопросу выплаты заработной платы не ниже величины прожиточного минимума;
   - проводился контроль за постановкой на налоговый учет подрядных, субподрядных организаций по месту осуществления ими работ, в целях легализации налогооблагаемой базы за отчетный период не состоящих на налоговом учете по месту осуществления деятельности организаций не выявлялось;

    -проводился ежеквартальный мониторинг исполнения налоговых обязательств крупнейшими налогоплательщиками, своевременности и полноты перечисления налога на доходы физических лиц. За отчетный период проведено 14 заседаний Комиссии по вопросу оплаты задолженности НДФЛ, где рассмотрено 26 организаций и 6 физических лица. Поступило налога в сумме 1419,3 тыс. руб.;

   - была проведена работа в рамках реализации Соглашения от 30.01.2015г. № 46/2015(л), заключенного между Федеральной службой по труду и занятости и правительством Воронежской области "О реализации мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости населения в Воронежской области"- проведено 6 заседания Комиссии по снижению неформальной занятости, на которое приглашались 18 работодателей. В ходе заседания доведена информация о недопустимости применения скрытых форм оплаты труда, а так же о легализации трудовой занятости. По итогам заседания Комиссии заключено 391 дополнительных трудовых договоров с работниками;

- за отчетный период было проинвентаризированно объектов недвижимого имущества физических лиц и земельных участков, выданных разрешений на строительство с проверкой целевого использования земли и степени готовности строящихся объектов» 5794 объектов недвижимого имущества физических лиц и земельных участков; 

  - проводилась работа по мониторингу исполнения налоговых обязательств и погашению недоимки по налогу на имущество физических лиц, за отчетный период проведено 7 заседания комиссии по вопросу отработки недоимки по налогу на имущество физических лиц, где рассмотрено 2930 физических лиц. Отработано недоимки по налогу в сумме 370 тыс. руб.;
  - осуществлялся контроль за полнотой, своевременностью уплаты налога и погашением недоимки организациями и индивидуальными предпринимателями, применяющими специальные налоговые режимы - за период с начала года проведено 9 заседаний Комиссии по вопросу оплаты задолженности по специальным налоговым режимам, где рассмотрено 89 ИП и юр. лиц. Отработано недоимки по ЕНВД в сумме 275,4 тыс. руб.;

   - была  организована  работа по сокращению недоимки по земельному налогу и арендной плате за земельные участки, находящиеся в государственной и муниципальной собственности. За отчетный период проведено 9 заседаний комиссии, где рассмотрено 890 физических лица по вопросу оплаты недоимки по земельному налогу и 20 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросу отработки недоимки по арендной плате за земельные участки. Отработано недоимки по земельному налогу в сумме 3768 тыс. руб.,  а также по арендной плате за земельные участки в сумме 1641,5 тыс. руб.
Расходы консолидированного бюджета района  

Общая сумма расходов бюджета Хохольского муниципального района за отчетный период составила 662,5 млн. рублей. 
            По состоянию на 01.01.2018 года недоимка в местный бюджет по налоговым платежам (без учета сумм штрафов и пени) по Хохольскому району составила 1183 тыс. рублей (108,4 % к 2016 году).

